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ΛΟΥΤΡΑΚΙΟΥ - ΠΕΡΑΧΩΡΑΣ  - 
         ΑΓ. ΘΕΟΔΩΡΩΝ

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α
Από το πρακτικό συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου αριθ.  1

της 30ηςΙανουαρίου 2023

Αριθμός Απόφασης 6

Θ Ε Μ Α 6ο:  Συμμετοχή ή μη του Δήμου στο "δίκτυο" ελληνικών πόλεων που
                          θα εργαστούν προς την κατεύθυνση της επίτευξης της κλιματικής
                          ουδετερότητας. Εξουσιοδότηση του Δημάρχου για την υπογραφή
                          του Μνημονίου Συνεργασίας για την Ευρωπαϊκή Αποστολή "100
                          Κλιματικά Ουδέτερες Πόλεις μέχρι το 2023". 

Το Δημοτικό Συμβούλιο σήμερα την 30ητου μηνός Ιανουαρίου του έτους 2023, ημέρα
της  εβδομάδος  Δευτέρα  και  ώρα  18:00  συνήλθε  σε  τακτική  (μεικτή)  συνεδρίαση,
σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 78 του Ν. 4954/2022, ύστερα από την υπ' αριθμ.
1381/26-01-2023  πρόσκληση  της  Προέδρου  του  κας.  Κορδαλή  Σωτηρίας,  η  οποία
νόμιμα  και  εμπρόθεσμα  επιδόθηκε  σύμφωνα με  τις  διατάξεις  του  άρθρου 67 του  ν.
3852/2010,  όπως έχουν  τροποποιηθεί  και  ισχύουν,  σε  καθέναν  δημοτικό  σύμβουλο,
στους προέδρους Συμβουλίων των Κοινοτήτων Λουτρακίου - Περαχώρας, Ισθμίας, Αγ.
Θεοδώρων,  καιΠισίων  και  στον  Δήμαρχο  κ.  ΓΚΙΩΝΗ  Αλκ.  Γεώργιο,  ο  οποίος
ήτανπαρών,προκειμένου να συζητήσει  και  να αποφασίσει  στα θέματα  της  ημερήσιας
διάταξης.

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι επί συνόλου είκοσι
επτά (27) μελών του Δημοτικού Συμβουλίου βρέθηκαν παρόντα είκοσι ένα (21), η κα.
Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης.

Παρόντες  -  Συμμετέχοντες: 1.Κορδαλή  Σωτηρία  –  Πρόεδρος,  2.Ασημακόπουλος
Χρήστος,  3.Βασιλείου  Βασίλειος,  4.Αγγιστριώτης  Ζαχαρίας,  5.Γλυκοφρύδης  Ιωάννης,
6.Δήμου  Κων/νος,  7.Δρίτσας  Αλκιβιάδης,  8.Ζερβός  Κων/νος,  9.Θυμής  Φίλιππος,
10.Καραπανάγος  Ιωάννης,  11.Λογοθέτης  Κων/νος,  12.Μουζάκης
Αθανάσιος,13.Νικολάου  Σωτήριος,  14.Παντελέου  Κων/νος,  15.Παπαθανασίου
Αθανάσιος,  16.Πέρρας  Σωτήριος,  17.Πέτρου  Θεόδωρος,  18.Πέτρου  Παναγιώτης,
19.Πρωτοπαππά Μαρία, 20.Ράτης Σπυρίδων, 21.Σακελλαρίου Αναστάσιος.

Στην  συνεδρίαση  παρίσταται  ο  Πρόεδρος  της  Κοινότητας  Αγίων  Θεοδώρων  κ.
Κωνσταντής Σκουλικαρίτης Αριστείδης. 

Απόντες -  Μη Συμμετέχοντες: 1.Γεωργίου Αθανάσιος,  2.Δέδες Δημήτριος,  3.Κοντός
Γεώργιος,  4.Πρωτονοτάριος  Δημήτριος,  5.Σακελλαρίου  Ευθύμιος,  6.Σταυρόπουλος
Κων/νος, οι οποίοι δεν συμμετείχαν, αν και κλήθηκαν νόμιμα.

Δεν προσήλθαν επίσης οι  πρόεδροι  των Συμβουλίων των  Kοινοτήτων Λουτρακίου -
Περαχώρας, Ισθμίας & Πισίων,  ήτοι οι κ.κ.  Σακέλλης Μάριος, Γκεζερλής Γεώργιος &
Λάμπρου Δημήτριος, αντίστοιχα.
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Πριν την συζήτηση οποιουδήποτε θέματος προσήλθαν οι δημοτικοί σύμβουλοι Κοντός
Γεώργιος και Πρωτονοτάριος Δημήτριος καθώς και οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των
ΚοινοτήτωνΣακέλλης Μάριος, Γκεζερλής Γεώργιος & Λάμπρου Δημήτριος.
Πριν την λήψη απόφασης επί του 1  ου   θέματος αποχώρησε ο κ. Παντελέου Κων/νος, ενώ  
πριν  την  συζήτηση  του  2  ου  θέματος  αποχώρησαν  οι  κ.κ.  Κοντός  Γεώργιος,  Πέτρου  
Παναγιώτης, Νικολάου Σωτήριος και η κα Πρωτοπαππά Μαρία. 
Πριν την συζήτηση του 4  ου   θέματος αποχώρησε ο κ. Ασημακόπουλος ενώ πριν την λήψη  
απόφασης επί του θέματος αυτού αποχώρησε ο κ. Μουζάκης.
Πριν την λήψη απόφασης επί του 5  ου   θέματος αποχώρησε ο κ. Πρωτονοτάριος, ενώ πριν  
την συζήτηση του παρόντος θέματος αποχώρησε ο κ. Γλυκοφρύδης.

Επί του 6ου θέματος της ημερήσιας διάταξης, η κα. Πρόεδρος έθεσε υπόψη των μελών
του Δημοτικού Συμβουλίου η κα Πρόεδρος έθεσε υπόψη των μελών του Σώματος τον
οικείο φάκελο στον οποίο περιλαμβάνονται τα εξής:
1. Η από 11-01-2023 Πρόσκληση του κ. Μπακογιάννη Ευθύμιου - Γενικού Γραμματέα
Χωρικού Σχεδιασμού & Αστικού Περιβάλλοντος προς τον κ. Δήμαρχο, προκειμένου να
συμμετάσχει  στην  Εκδήλωση  υπογραφής  του  Μνημονίου  Συνεργασίας,  στο  οποίο
συμμετέχουν  πλέον  των  ογδόντα  (80)  νέων  Δήμων,  δημιουργώντας  ένα  "δίκτυο"
ελληνικών πόλεων που θα εργαστούν προς την κατεύθυνση της επίτευξης της κλιματικής
ουδετερότητας,  την  Παρασκευή  3  Φεβρουαρίου  2023,  στο  Αμφιθέατρο  του  εν  λόγω
Υπουργείου(με συνημμένη την ημερήσια Ατζέντα της εκδήλωσης).
2. Το  Σχέδιο  του  Μνημονίου  Συνεργασίας  μεταξύ  της  Γενικής  Γραμματείας  Χωρικού
Σχεδιασμού  και  Αστικού  Περιβάλλοντος  και  πόλεων αποδεκτών  της  από 19-10-2022
πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος.
3. Το από 26-01-2023 έγγραφο του κ. Δημάρχου προς το Δημοτικό Συμβούλιο σχετικά με
το θέμα,στο οποίο,  αφού λήφθηκαν υπόψιν τα ανωτέρω,αναλυτικά αναφέρονται τα
ακόλουθα:

"Σε  συνέχεια  της  υπογραφής  του  -από  27ης  Ιανουαρίου  2022-  Μνημονίου
Συνεργασίας (MoC) μεταξύ της Γενικής Γραμματείας Χωρικού Σχεδιασμού και Αστικού
Περιβάλλοντος ΓΧΣΑΠ και των ελληνικών πόλεων που υπέβαλλαν υποψηφιότητα στην
Ευρωπαϊκή  Αποστολή  «100  climateneutralcitiesby  2030  by  and  for  the  citizens»,
λαμβάνοντας υπόψη τις σημερινές συνθήκες που διαμορφώνονται από την κλιματική και
ενεργειακή  κρίση,  καθώς  και  την  ανάγκη  διάχυσης  των  καλών  πρακτικών  που
επιτυγχάνονται  μέσω  της  Αποστολής,  η  Γενική  ΓραμματείαΧωρικού  Σχεδιασμού  και
Αστικού Περιβάλλοντος απέστειλε Πρόσκληση Συμμετοχής στην Εκδήλωση υπογραφής
του  Μνημονίου  Συνεργασίας  (στο  οποίο  συμμετέχουν  πλέον  των  80  νέων  Δήμων
δημιουργώντας  ένα  «δίκτυο»  ελληνικών  πόλεων  που  θα  εργαστούν  προς  την
κατεύθυνση της επίτευξης της κλιματικής ουδετερότητας) σε όλους τους Δήμους που
είχαν εκδηλώσει ενδιαφέρον συμμετοχής στο Δίκτυο αυτό.
Για τη συμμετοχή αυτή απαιτείται η υπογραφή του Μνημονίου από τα νέα μέλη-Δήμους,
η οποία και προϋποθέτει τη σχετική Απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου.

«Το Υ.Π.ΕΝ., αντιλαμβανόμενο την ευθύνη προς τις μελλοντικές γενιές, ξεκίνησε
πριν δύο περίπου χρόνια να υποστηρίζει τους Δήμους της χώρας στο δύσκολο ταξίδι
τους προς την κλιματική ουδετερότητα. Στην κατεύθυνση αυτή ενθαρρύνει τη συμμετοχή
των ελληνικών πόλεων στο Μνημόνιο Συνεργασίας για την Ευρωπαϊκή Αποστολή “100
Κλιματικά Ουδέτερες Πόλεις μέχρι το 2030”».  

Τη θέση αυτή διατύπωσε τον Ιανουάριο του 2022, ο Γενικός Γραμματέας Χωρικού
Σχεδιασμού και Αστικού Περιβάλλοντος κ. Ευθύμιος Μπακογιάννης,  στην εκδήλωση για
την  υπογραφή  του  Μνημονίου  από  τους  πρώτους  21  Δήμους  (Αγρινίου,
Αλεξανδρούπολης,  Ηρακλείου,  Θεσσαλονίκης,  Ιωαννιτών,  Καλαμαριάς,  Καλαμάτας,
Καρδίτσας, Κεντρικής Κέρκυρας και Διαποντίων Νήσων, Κοζάνης, Μυτιλήνης, Τρικκαίων,
καθώς και του Αναπτυξιακού Συνδέσμου Δυτικής Αθήνας με τους  Δήμους – μέλη: Αγία
Βαρβάρα,  Άγιοι  Ανάργυροι  –  Καματερό,  Αιγάλεω,  Ίλιον,  Κορυδαλλός,  Περιστέρι,
Πετρούπολη, Φυλή, Χαϊδάρι),τονίζοντας παράλληλα ότι  «οι ελληνικές πόλεις διαθέτουν
εκείνα τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά που τις καθιστούνπολύ σημαντικές για τη συλλογή
δεδομένων από την νοτιοανατολική Μεσόγειο, τα οποία εν τέλει θα συνεισφέρουν στον



στόχο  της  κλιματικής  ουδετερότητας  όλης  της  Ευρώπης  μέχρι  το  2050  μέσω  της
Πράσινης Συμφωνίας». 

Σήμερα, έναν χρόνο μετά, οι πολίτες που έχουν βιώσει περισσότερες δυσάρεστες
έως και καταστροφικές συνέπειες από την κλιματική αλλαγή, αναζητούν και αναμένουν
από την  πολιτεία  και  τους Δήμους,  να κινητοποιηθούν με σκοπό την  προστασία της
ανθρώπινης ζωής, των περιουσίας, αλλά και των δημόσιων υποδομών, τόσο για τους
ίδιους, όσο και για τις επόμενες γενιές. 

Η Ευρωπαϊκή Ένωση, ανταποκρινόμενη στις  επιτακτικές αυτές απαιτήσεις  και
προκειμένου να αναζητηθούν λύσεις σε μερικές από αυτές τις μεγάλες προκλήσεις και να
δημιουργηθεί ένα βιώσιμο περιβάλλον,  οδηγήθηκε στην πρόταση της Αποστολής "100
κλιματικά ουδέτερες και έξυπνες πόλεις μέχρι το 2030, από και προς τον πολίτη" .

Η πρόταση αυτή συνίσταται στη συμμετοχή-δέσμευση των πόλεων-Δήμων με την
υπογραφή του αντίστοιχου Μνημονίου Συνεργασίας, πού έχει ως στόχο τη συνεργασία
φορέων με την «Aποστολή της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τις 100 κλιματικά ουδέτερες και
έξυπνες πόλεις έως το 2030». Η συνεργασία αυτή και η ενίσχυση της εμπιστοσύνης που
θα  επιφέρει,  αναμένεται  να  συμβάλλει  καθοριστικά  στη  μετάβαση  στην  καθολικά
ευρωπαϊκή κλιματική ουδετερότητα έως τον απώτερο στόχο του 2050.

Στα πλαίσια του Μνημονίου, τίθενται αρχές συνεργασίας και ορίζονται δράσεις για
την επίτευξη του στόχου. 

Oι τομείς συνεργασίας είναι ενδεικτικώς: 
 Συνεργασία στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Πράσινης Συμφωνίας για την καλύτερη

εφαρμογή  των  περιβαλλοντικών  και  βιώσιμων  πολιτικών  που  προβλέπονται,
συμπεριλαμβανομένης  της  Συμφωνίας  για  τους  Πράσινους  Δήμους  και  του
Συμφώνου των Δημάρχων. 

 Συνεργασία για την ενσωμάτωση στις τοπικές πολιτικές των Στόχων Βιώσιμης
Ανάπτυξης με σκοπό να γίνουν οι πόλεις και οι οικισμοί πιο ανθρώπινες, χωρίς
αποκλεισμούς, ασφαλείς, ανθεκτικοί και βιώσιμοι. 

 Διάδοση των ερευνητικών αποτελεσμάτων και συμβολή σε έργα της Αποστολής
των Πόλεων καθώς και συμμετοχή σε προσκλήσεις του Horizon Europe. 

 Ενσωμάτωση και προώθηση στα Σχέδια Δράσης για την Κλιματική Ουδετερότητα
των  αξιών  και  των  αρχών της  πρωτοβουλίας  της  ΕΕ  για  το  νέο  Ευρωπαϊκό
Bauhaus (είναι  μια  πρωτοβουλία  της  Ευρωπαϊκής  Ένωσης  με  σκοπό  τη
δημιουργία όμορφων και βιώσιμων τόπων, προϊόντων και τρόπων διαβίωσης,
χωρίς  αποκλεισμούς,  προσδίδοντας  μια  πολιτιστική  και  δημιουργική  διάσταση
στην Ευρωπαϊκή Πράσινη Συμφωνία).

 Συνεργασία  κατά  το  Σχεδιασμό  και  την  εφαρμογή  για  τη  Βιώσιμη  Αστική
Κινητικότητα. 
Οι τομείς δράσεις συνίστανται σε:

i. Δράσεις ενίσχυσης του κοινού Στόχου όπως ο βιώσιμος αστικός σχεδιασμός που θα
συμβάλει στην μείωση των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου,  η προώθηση φιλικών
προς το κλίμα πολιτικών, οι βιώσιμες μεταφορές κ.λ.π.
ii.  Δράσεις  Ενίσχυσης της  θεσμικής ικανότητας των συλλογικών περιβαλλοντικών και
αυτοδιοικούμενων  φορέων  με  την  κατάρτιση  και  προώθηση  προγράμματος  για  την
υποβοήθηση των δήμων ιδίως σε τομείς όπως : 

 Η έρευνα και αποτύπωση προβλημάτων που αποτελούν ανάχωμα στην επίτευξη
του σκοπού.

 Η χαρτογράφηση δημόσιων μηχανισμών και διαδικασιών για τη υλοποίηση των
περιβαλλοντικών  δράσεων  προς  την  πορεία  εκπλήρωσης  κλιματικής
ουδετερότητας. 

 Η   εκπόνηση  ενός  Επενδυτικού  Σχεδίου  για  την  Κλιματική  Ουδετερότητα
σύμφωνα  με  τα  όσα  ορίζει  η  Πρόσκληση  Εκδήλωσης  Ενδιαφέροντος  της
Αποστολής  των  Πόλεων,  για  τη  διευκόλυνση  της  επίτευξης  του  στόχου  για
κλιματική ουδετερότητα έως το 2030. 
Το Μνημόνιο Συνεργασίας θα τεθεί σε ισχύ από την ημερομηνία υπογραφής του

και θα έχει διάρκεια έως  την 31η Δεκεμβρίου 2030 με δυνατότητα παράτασης κατά τη
λήξη του, μετά από προηγούμενη έγγραφη συμφωνία των συμβαλλομένων μερών"



και με το οποίο ζητείται από το Δημοτικό Συμβούλιου να αποφασίσειγια τη
συμμετοχή του Δήμου στο «δίκτυο» ελληνικών πόλεων που θα εργαστούν προς
την  κατεύθυνση  της  επίτευξης  της  κλιματικής  ουδετερότητας  και  την
εξουσιοδότηση του Δημάρχου για την υπογραφή του Μνημονίου Συνεργασίας για
την Ευρωπαϊκή Αποστολή «100 Κλιματικά Ουδέτερες Πόλεις μέχρι το 2030».

Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού έλαβε υπόψη του τα ανωτέρω καθώς και τις διατάξεις
του άρθρου 65 του Ν. 3852/2010, μετά από διαλογική συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων
μεταξύ των μελών του

Α π ο φ α σ ί ζ ε ι Ο μ ό φ ω ν α 

Εγκρίνει  την συμμετοχή του Δήμου Λουτρακίου – Περαχώρας – Αγίων Θεοδώρων στο
δίκτυο ελληνικών πόλεων που θα εργαστούν προς την κατεύθυνση της επίτευξης της
κλιματικής ουδετερότητας,  σύμφωνα με τα αναλυτικώς αναφερόμενα στο προοίμιο της
παρούσας  και  εξουσιοδοτεί  τον  κ.  Δήμαρχο  για  την  υπογραφή  του  Μνημονίου
Συνεργασίας  για την Ευρωπαϊκή Αποστολή «100 Κλιματικά Ουδέτερες Πόλεις μέχρι το
2030» σύμφωνα με το κάτωθι Σχέδιο αυτού:



























Η παρούσα απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό 6/2023.

Η Πρόεδρος Τα Μέλη
(΄Επονται υπογραφές )

Ακριβές Αντίγραφο
Λουτράκι 02 Φεβρουαρίου 2023

Η Πρόεδρος Δ.Σ.
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